JINHenHble U HeNNHENHbIe YPaBHEHUA PU3UKHU

YpaBHeHue beccena. PyHKunn beccena nepsoro
PoAa

Ctapwuun npenogaBatens Kadegpol BMMO

JleBYyeHKO EBreHnmn AHaTonbeBwuY



[JIABA 2
Humuaapuyeckue pyHKIUN

3. ®Dyukuuu Beccesas nepBoro poaa
Paccvorpum ypaBaenue
22y + oy + (2 =¥y =0, Rev>0. (3.1)

¢ Vpasnuenue (3.1) HasbIBaeTCsl ypasHeHneM Beccestst nHeKca
U, & €ero peleHns, He PaBHBIE TOXKIECTBEHHO HYJIIO, HA3BIBAIOTCS
TUIHHAPAIECKAMA (DY HKIASIME.

¢ Takue GyHKIMUA BO3HUKAIOT TIPU PEIIEHUN METOJIOM Pa3JIe-
JIEHUS [T€PEMEHHBIX YPABHEHUI B YACTHBIX POU3BOJHBIX, COIEP-
JKamux omneparop Jlaniaca, B MMINHIPUIECKON CHCTEME KOOPIH-
mat. [losToMy OHU U HA3BIBAIOTCS MJINHPUICCKIMHA.

Teopema 3.1. Cywecmeyem wacmmoe pewenue ypasherus (3.1),
3a0a6aemoe PasHOMEPHO CTOOAUUMCSH PAIOM

y(x) = I;)(—l)k% (g)%w, Co#£0. (3.2)

HokazaTesabcTBo. YacTHOoe pelieHne ypaBHeHUsT MbI OyJieM HUC-
KaTh B BuJe 000DOIIEHHOIO CTEIIEHHOTO Psiia

y(a) =Y Cpat, (3.3)
k=0

IJle 0 — HEKOTOpOoe 4ucio, a Cj, — HEKOTOPbIE TOJJIeXKAIIIE OIIpe-
Jesiernio nocrosinabie, npudem Cy Z 0. Torma

zy'(z) = Cooz” + Ci(o + 1)zt + Z Cr(k + o)a*te,
k=2
22y (x) = Coo (o — 1)z + Cy(0 + 1)oz” T4

+> ek +0)(k+ o — Dakte, (3.4)
k=2

oo oo
2?y(z) = g Cpantot? = E Clo_ox™t7.
n=0 k=2
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B nmocnemaem pasencTBe Mbl cuenasu 3ameny n + 2 = k. Ioxcra-
BuM (3.2) u (3.3) B ypasHenue (3.1) u moaydnm

[0(c —1)+ 0 —v2]2°Cy +
+o(e+1)+ (0 +1) — 2270y +

+a° iﬂ(k +0)(k+0—1)+ (k+0) —v*|C + Cp_o}a" = 0.
k=2

IIpupaBusaB KO3MDPUITUEHTHI TPU OJUHAKOBBIX CTEIEHIX T, MOJIY-
qUM

Tak xax Cy # 0, TO U3 MEPBOTO yPaBHEHUS HAXOAUM 0 = tU.
1. Ilycrs 0 = v, Torma us Broporo papercrsa Haxoaum C; = 0
u

Cr— Cr—2 _ Cr—2
T2 =12 kvt k)

CrnenoBarenbho, mus weuernoro k (k= 20+ 1)

Car41 =0,
a J1st gerHoro k (k = 21)
Oy
Car = T2+ )
T..
Co
C2= T2+ 1’
Co
Cy = :
LTI (v +2)
C
Cu = -

(_1)12211!(u+ D +2)---(w+1)
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Herpyauo y6enurbes (HanpuMep, UCIOJb3ys npu3Hak Jamam-
6epa), uTo psiz (3.3) CXOMUTCS PABHOMEPHO Ha JIFOOOM IIPOMEXKYT-
ke [0,a] u, crenoBarenbHo, Gynkws y(z) (3.3) aBasgercs peie-
HueM ypaBHeHus1 Beccesst jist jiro6oro Cy.

C y4erom COOTHOIIEHUIT

2D(z)=T(z+1), U=T01+1),
1 _ Tw+1)
v+ +2)---(v+1) T(l+v+1)

IIOJIYIM
(-D)'IT(v +1)Co
2l +v+1)ri+1)’

u pemienueM ypasuenus (3.1) Gymer ps

> (v +1)2"Cy fx\v+2!
l
=N (-1 3.5

g Z'Fl+y+1)(2) ’ (35)

Cy =

9T0 1 TPebOBAJIOCH JTOKA3aTh.
¢ Ynobno B kagecrBe Cy B3ATh 9HUCIIO

1
Co= ———.
o7 2T +1)
¢ Oyuxuysa
> 1 2k+v
_ 3.6
Z k'FV+k+1)(2) (36)
k=0
Iy (2)
1 -0
0,8
0.6 v=l1
04 v=2

0,2
0,4

Puc. 4
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nasbiBaercs dyukimeii Beccess nmepsoro poga (cm. puc. 4). 31ech
KOMILJIEKCHOE YUCJIO V — uHIeKe dyuknun beccens, a © — ne3aBu-

cuMagd IIepeMeHHad.

O Tockonbky ypasHenue (3.1) He MeHsieTCst IpU 3aMeHe UV Ha
—v, 1o dynKkus J_, () TaK¥Ke SIBJISIETCs] PEIIEHNeM ypaBHEHUs

(3.1).
CaenctBue 3.1.1. Cnpasedaugo coommouierue
J_n(z) = (=1)"Tp(x).

dokazaTesabcTBo. PaccmorpuMm byHKITHIO

e 1 x\ 2k—n
) = = ()

BameTnMm, 4TO

(k—n)!
Torna
s 1 N\ 2k—n
T = 0 g (a)

IMosnoxus k = [ 4+ n, ¢ yaerom (3.6) mosyanm

o0

Tnlo) = ) e (5) = 1)

— I+ n)!
9TO U TPEDOBAJIOCH JIOKA3ATh.

CaencrBue 3.1.2. Cnpasedauso coomHouLeHue
J_n(—z) = Jp(x).

Hoxka3zaresberBo. U3 coornorenus (3.8) caemyer

i N 1 —\ 2l+n
LLAﬁ@:E:“”Hzm+nﬂC?) -

=0

_ _1)\3l4+2n - _
=20 zw+m&ﬁ In(@),

~

9TO U TPeOOBAJIOCH JIOKA3ATh.

(3.7)
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Teopema 3.2. Ecau v He AGAACTMCA UEADIM HUCAOM, MO PYHK-
vyuu Jy(x) u J_,(x) aunetino nezasucumoL.

HdokazareabcTBo. Bemumem ypasuenus Beccenst mist byHKImit
JyuJ_,:

Lfesy@) 4+ (x - ) dula) =0

—zJ, (x x——)J,(x) =0,

de™ " T

d 2

2L, (@)] + (-

IepBoe u3 ypasuenuii ymuoxkum Ha J_, (x), Bropoe — Ha J,(x) u
BBIYTEM €ro u3 1nepsoro. Iloayaum

d. o d. o
Tosl@) T )] ~ @) ()] +
+adl, (@) ) (x) — wJ ()], (x) =
d
= el (@), (@) = I (2) L, (2)]} =
= W), T @]} =0,
rae W[J,,J_,] — onpenemurens Bpouckoro dbyukuumii J,(r) n
J_,(z). CaenoBarennho,
aWlJ,(x), J_,(x)] = C.
Orcrona B npegeie £ — 0 MOXKHO OIIpeJie/iuTh KOHCTaHTy C':
C= 1ir%xW[Jl,(x), J_,(x)] =
= lirr%)[:vJ,,(x)JLy(:v) —axJ_,(x)J, (x)].

C yuerom onpenenenns dbyukruu Beccenst (3.6) 1 cooTHOMEHMST

oo

20+ v x\ 2ty
/ _ -1 l -
zJ, () ;( ) l!F(u+l+1)(2)
HAXOIUM
SIS )k+l(2l ) x\ 2k+21
=1 = -
;E%{kz_%lz kT u+k+ DIT(—v+1+1) (2)
ii (—1)F+ (21 + v) ( )2k+2l
IM(—v+k+DET(w+14+1) '

=01=0
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O1iuaHbL OT HYJIsT TOJABKO ciaaraeMbie ¢ k = [ = 0, mosTomy

o —v 3 v B
T+ v)(1-v) TOA-v)I(1+v)
2v -2 .
=—————— = —sinnw.

() T'(1 —v) v

B,ZLGCB MbI BOCIIOJIb30BaJIMCh COOTHOIIIEHUEM

0
rvyyr(d—-v)= .
()T V) sin v
Takum obpazom,
C=——sinmv
T
¢ 2
WlJ,(z), J_,(x)] = —— sin 7. (3.10)
T

13 (3.10), B wacTHOCTH, BBITEKaeT, 4T0 Jy, () u J_,(x) suHelHO
HE3aBHCHMBI [IPU HENEJIOM ¥, YTO U TPeOOBAIOCH JOKA3ATh.

CaencrBue. Ecin v # n, 1o obmee pemenne ypasaerust (3.1)
AMeeT BUJ

y(x) = Crdy(x) + Cad_, (). (3.11)

JloKa3aTesIbCTBO HENOCPE/ICTBEHHO CJIE/LYyeT U3 TOrO, 4TO (byHK-
un Jy, (x) u J_, (z) nmuHeitno He3aBucuMbl (cM. ypasHerue (3.10))
U ABJISIOTCA PElleHusAMI JIHHEeHHOro AuddepeHnnajsHoro ypas-
HeHUsi BTOpOro nopsiaka (3.1).

L]

I'ol"'l',";'
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ol i@ i)
0,5
0,25

6 8 10 \z
0,25
0,5
2075 1m Jui() Re J11.i(z)

Puc. 6

¢ Bamernm, uro dbyuxuun Beccesst (3.6) onpeiesieHbl He TOb-
KO JJI BEIeCTBEHHBIX apryMeHTOB W MHIEKCOB, HO U JJId KOM-
ILUIEKCHBIX. TaK, HAIPUMED, HA PHUC. 5 U300paKeH MOIYJIb DyHK-
nuu Deccesna HysieBoro mHiekca OT KOMILJIEKCHOT'O apryMeHTa 2,
a Ha puc. 6 npuBemeHbI TPAGUKN JIEHCTBUTEIBHON U MHUMON Ya-
creil, a Takxke Moayns yHKimu Beccens Ji4;(2) KOMILUIEKCHOTO
WHJICKCA.

IIpumep 3.1. Haiitu obimee perrenne ypaBHEHUA

!
n, Y 1)
Ja— 1—— =
y+x—|—( 9x2y

Pemntenne. Jlanmnoe ypaBHeHUE 3aIUIIEM B BUIE

1
22y + xy’ —|—( — §)y:O.

Ono siBasiercst ypasaennem Beccenst ¢ v = 1/3. Tlostomy ero 06-
1ee pereHne ecThb

y(x) = C1Jyy3(x) + Cad_1/3().
IIpumep 3.2. HaiiTu obiree pernrenne ypaBHEHUs
22y + xy + 4zt —2)y = 0. (3.12)

Pemenne. Caenaem B ypabrenun (3.12) 3aMeHy IepeMEHHBIX
2?2 =1, x = /7. Torma

dy dr dy
!
== — =2
de d:v dr dT \/_
&? 7y

LN N SN L
dr dr?’
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IMoncraBus sTu BoIpaxkenus B ypasuenue (3.12), noaydanm

dy % dy 2
2—= 4+ 47— 2 — +4 —2)y =
T( dr + TdTQ) + \/F\/FdT +Ar Jy =0
nJin d? d
207Y Y 2 _

D10 ypasHenue Beccesst ¢ nuaexcom v = /2. Ero obimee permnenne

nMeeT BUJT
y(T) = Cljﬂ(T) + CQJ,\E(T)-
BosspaTusmiuch K UCXOTHBIM TE€PEMEHHBIM, TTOJIYIUM
y(x) = ClJﬂ(xz) + CQJi\/i($2).
IIpumep 3.3. * Ilomyunts muddepernmanbaoe ypaBHeHne 1 DyHK-
nuu
f(a) = Ju(@)Ju(z). (3.13)

Peirenune. Beesiem BciomoraresibHble (DyHKIUN

ORFAGEAGE .10
o(z) = i Ju(x) Iy (z) + v Ju (2) T ().
Ipomuddepennmpyem f(x) nBazkant
f(@) = Ju(@) o (@) + Ju(2) T, (2); (3.15)
() = T, (2) o (x) + Ju(x) T, (z) + 27, () T, (z). (3.16)
Ecmum yaects, aro mya dbyuknuit Beccenst mmeer mecro ypasuenue (3.1)
7@ = (5 <1)Ju(@) - 2 740) (3.17)

10 (3.16) mepenumercs B BUIe
2
1
(@) = (% = 1) @) (@) = ~ T (@) @)+
V2 1, ! !
+(% = 1) Ju@) (@) = ~ I (@) Ju(@) + 27, (2) (@), (3.18)
ITpunumas Bo Baumanue (3.13) u (3.14), u3 (3.18) sanumem

12+ v
- )f(x). (3.19)

U) = 3@ + 50 @)+ (1

IIponuddepernuposas (3.19), momyanm



